

СОТРУДНИЧЕСТВО КАК ДВИГАТЕЛЬ ТОРГОВЛИ

Седьмого ноября 2024 г. в Москве, в Торгово-промышленной палате Российской Федерации состоялся форум «Международный день торговли – 2024», основной темой которого стало международное сотрудничество и межрегиональная кооперация. Организатором форума выступила Ассоциация экспортеров и импортеров.

На торжественном открытии форума прозвучали приветственные слова и выступления почетных гостей. С видеообращением к его участникам обратилась Директор ДИП МИД России Мария Захарова, она поздравила аудиторию форума с Международным днем торговли и отметила, что присутствие на этом мероприятии иностранных партнеров, демонстрирует, что Россия – привлекательное,

активно развивающееся государство с прекрасной атмосферой проведения бизнеса как внутри страны, так и за ее пределами. *«Россия открыта к взаимодействию со всеми заинтересованными странами, которые готовы и хотят сотрудничать на условиях равноправия и взаимной выгоды и взаимопомощения. В этом контексте мы работаем с государствами над укреплением финансового взаимодействия,*

сопряжения платежных системы и созданием необходимой инфраструктуры», – подчеркнула Мария Захарова и пожелала участникам форума интересных и плодотворных дискуссий, насыщенных обсуждений на профильных сессиях.

Со вступительным словом выступили Ирина Заседатель, член Экспертно-консультативного совета по реализации таможенной политики при ФТС России, вице-президент Ассоциации экспортеров и импортеров, Президент Ассоциации экспортеров и импортеров Андрей Поденок, Управляющий партнер ЮК «Лекс Альянс», вице-президент и председатель правового комитета Ассоциации экспортеров и импортеров, Член комиссии по финансовому законодательству АЮР (МО) Артур Леер, заместитель Министра экономического развития Российской Федерации Дмитрий Вольвач, начальник Управления «Внешнеэкономическая деятельность», вице-президент ПАО «Банк ВТБ» Нина Чаплинская.

На пленарной сессии «Сотрудничество как двигатель торговли» участники рассмотрели вопросы международной кооперации и экспорта, промышленной кооперации стран ЕАЭС, СНГ, технологического суверенитета, результаты импортозамещения. В ходе сессии собравшиеся обсудили проект «Выбирай свое», гармонизацию законодательства в сфере ВЭД,



Источник изображения: Ассоциация экспортеров и импортеров

усовершенствование мер поддержки участников ВЭД, ошибки экспортеров и др. Модерировал сессию Артур Леер.

С докладами выступили первый заместитель председателя комитета Государственной Думы по региональной политике и местному самоуправлению Сергей Морозов, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по экономической политике Иван Абрамов, заместитель руководителя Федеральной таможенной службы Сергей Шкляев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Вьетнама в Российской Федерации г-н Данг Минь Кхой. Особое внимание участников привлекло выступление Виталия Манкевича, председателя Российско-Азиатского Союза промышленников и предпринимателей. Тема сотрудничества со странами АТР в деле достижения технологического суверенитета, поднятая им, оказалась очень злободневной.

Дискуссионная сессия «Говорит страна. Открытый диалог бизнеса и власти» была посвящена снижению административной и налоговой нагрузки, таможенному регулированию в России, параллельному импорту, гибкости госструктур, международному взаимодействию и другим важным вопросам.

Модератором сессии выступил Юрий Ковалёв, заместитель генерального директора ООО «Восход», координатор Экспертно-консультативного совета по реализации таможенной политики при ФТС России, член правления гильдии профессиональных участников ВЭД «Гермес».

В ходе сессии было много интересных докладов, среди них выступление Евгения Пахомова, заместителя директора департамента международной кооперации и лицензирования в сфере внешней торговли Минпромторга РФ, о создании точек российского присутствия за рубежом, а также доклад Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Москве Татьяны Минеевой, посвященный экосистеме по защите прав предпринимателей.

Панельную дискуссию «Страновой вектор. С запада на восток» модерировала Кристина Танцюра, Управляющий Партнер SKY Consulting Group, Председатель Комитета АЗИ по ОАЭ и странам Персидского залива, эксперт по развитию бизнеса в ОАЭ и на Ближнем Востоке. В числе тем обсуждались новые товарные ниши,



Источник изображения: idt-forum.ru



Источник изображения: Ассоциация экспортеров и импортеров

кросс-культурные и правовые особенности ведения бизнеса, преимущества и инструменты выхода на рынки стран Ближнего Востока. Среди спикеров отметились Сергей Горьков, Председатель Российско-Эмиратского Делового Совета, Управляющий Партнер АК GROUP, руководитель Комитета Ассоциации экспортеров и импортеров по развитию бизнеса с Турцией и странам Ближнего Востока Адиль Акавов, основатель деловой социальной сети TenChat, председатель правления АО «ВБЦ» Семен Теняев и др.

В рамках панельной дискуссии «Главное внутри. Межрегиональная кооперация» участники форума обсудили основные направления промыш-

ленного сотрудничества до 2030 г., совместные инициативы и проекты, результаты импортозамещения в промышленности, сельском хозяйстве, ИТ и других отраслях. Модератором сессии стала Президент, Торгово-промышленной палаты Калужской области Виолетта Комиссарова. Спикеры – представители Ивановской, Ярославской областей, Республики Татарстан – говорили о проблемах своих регионов и делились опытом. Так, Юлия Туманова, генеральный директор Агентства по привлечению инвестиций в Ивановскую область рассказала об опыте международного сотрудничества представляемого ею региона, а председатель Правления



Источник изображения: Ассоциация экспортеров и импортеров

Ассоциация «Промышленный кластер Республики Татарстан» Сергей Майоров поделился опытом промышленного кластера Татарстана в развитии межрегиональной и международной кооперации.

Панельная дискуссия, посвященная взаимодействию с недружественными странами, стала самой жаркой. Участники обсудили экспортные стратегии, перспективы сотрудничества для бизнеса, законодательство ВЭД, ведомственную и мировую практику правоприменения, актуальные проблемы международного и частного права и многое другое. Партнером дискуссии стал Центр правового обеспечения ВЭД, импортозамещения и развития промышленности Университета им. О.Е. Кутафина. Модератором – Бениамин Шахназаров, профессор кафедры международного частного права, профессор кафедры интеллектуальных прав МГЮА. Прозвучали доклады Евгения Рубинчика, врио Торгового представителя Российской Федерации в Финляндской Республике, Яны Склярской, заместителя начальника управления контроля рекламы и недобросовестной конкуренции ФАС РФ, Елены Стояновой, Первого заместителя директора АНО «Центр по внешней торговле» при Минпромторге России, и др.

Панельная дискуссия «Страновой вектор: БРИКС + Юго-Восточная Азия. Новые ориентиры. Первые результаты» включал такие вопросы для обсуждения, как новые товарные ниши, кросс-культурные и правовые особенности ведения бизнеса, преимущества

и инструменты выхода на рынки стран БРИКС, ЮВА, срок окупаемости экспортного проекта, ошибки экспортеров. Модератор сессии, Председатель Комитета Ассоциации экспортеров и импортеров по работе с Вьетнамом, генеральный директор ООО «Русхро» Анастасия Саянок, выступила на тему «Вьетнам – новый экономический тигр Азии. Торгово-экономические отношения в новой реальности, векторы и перспективы развития», сомодератором сессии стал Александр Цыпин, исполнительный директор Российско-Азиатского Союза промышленников и предпринимателей.

Открыл сессию торговый советник Посольства Социалистической Республики Вьетнам в Российской Федерации г-н Зыонг Хоанг Минь. В сессии приняли участие Павел Устюжанинов, ответственный секретарь Российско-Китайской палаты, член Российско-Монгольского Делового Совета ТПП РФ, Комитета РСПП по международному сотрудничеству, Анна Бессмертная, председатель комиссии по внешнеэкономическому сотрудничеству с партнерами в Китае Московской торгово-промышленной палаты. Директор бюро переводов «АЛЬБА», член правления и руководитель юридической службы Союза переводчиков России, поднял тему особенностей официального документооборота между Россией и Китаем, а Андрей Коган, председатель Комитета по работе с Китаем Ассоциации экспортеров и импортеров, руководитель компании «ВсеИзКитая» выступил с докладом «Китай: что нового и как с этим справляться».

Панельная дискуссия «Уговор... дороже денег? Международные расчеты нового времени», модератором которой выступил Артур Леер, включала вопросы финансовой логистики, бартерные сделки, криптовалюты и др.

Леонид Марковский, основатель Nexus Extend (компания стала партнером дискуссии) выступил с темой «Трансграничные платежи, закупки в недружественно-дружественных странах в условиях санкций». Спикеры сессии – Владимир Шадрин, начальник отдела Управления торговых ограничений, валютного и экспортного контроля, ФТС России, Владислав Донченко, заместитель председателя правового комитета Ассоциации экспортеров и импортеров, партнер практики налогообложения и международного структурирования ЮК «Лекс Альянс» и многие другие – подготовили актуальные доклады о безопасных методах проведения международных расчетов, хеджирования валютных рисков в условиях текущих проблем с платежами.

Панельная дискуссия «Транспортная логистика. Вызовы и решения» была посвящена формированию Евразийского транспортного каркаса, международным транспортным коридорам «Восток – Запад и Север – Юг» и их влиянию на экономику России.

Модератор Наталия Иванова, руководитель объединенной дирекции экосистемы, корпоративный директор и ответственный секретарь МОО «Московская ассоциация предпринимателей», подняла тему логистики в изменяющемся мире. Спикеры Евгений Никифоров, председатель комитета по международной логистике Ассоциации экспортеров и импортеров, генеральный директор ООО «Политэк», Наталья Иванникова, заместитель коммерческого директора по продажам ООО «Дальрефтранс» («Феско»), Андрей Горбатов, исполнительный директор ООО «Эф Эс Макензи» выступили с интересными докладами по международной логистике, особенностям ценообразования авиаперевозок из Китая в РФ и др.

Форум завершился подписанием итоговой резолюции.

На страницах журнала «ЛОГИСТИКА» мы в ближайшее время опубликуем подробные материалы по информации докладов участников форума «Международный день торговли – 2024». Следите за выпусками.